

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben:
 Hét óra 25.000 K
 Hármas óra 75.000 K
 Éves szám kőnap 800, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
 Egy óra 30.000 K
 Hármas óra 90.000 K

Felolvas szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A visszatért barát.

A visszatért barát Olaszország, amellyel a nagy háború sajnálatos véletlene szembeállított, de amely a békeszerződések aláírása után rögtönösen és számos formában mutatta ki Magyarországgal iránti rokonszeretét. A történelem folyamán Magyarország számára számos és mély kapcsolata volt Olaszországgal, az a jó viszony, amely egészen a háború előtti időkig fennállott, szinte tradicionális volt a két nemzet között. A véres mérkőzést elakarjuk felejtetni a minden erőnkkel igyekezőnk békésen haladni azon az úton, amelyet a trianoni békeszerződés jelölt ki számunkra. Volt ellenségeink közül Olaszországgal igazán nem nehez a barátságos viszony fenntartását, hiszen ez a kiváló nép az utóbbi években számos jelet adta annak, hogy vissza akar térni a mult politikájához: a Magyarország iránti szimpáthia ápolására. Ennek első tényleges jele a vélelmi konferencia volt, ahol Olaszország jóakarata magatartása nagy mértékben elősegítette a Nyugatmagyarországi kérdés megoldását s biztosította számunkra Sopron birtoklását.

Az őszinte jóakarata második komoly jelét most kaptuk, amikor az olasz kis- és középtörzsek serege a magyar kölcsön olaszországi részletét rövid öt nap alatt háromszorosan feljegyezte. Csak halálával gondolhatunk arra az országra, amely maga is küzd bizonyos mértékben a háború utáni viszonyok létrehozta súlyos gazdasági problémákkal és mégis siet segítőkészen nyújtani egy országnak, amelyet a végzet százszor súlyosabban sújtott. Azonban ez olasz kölcsönrészlet nagymértvű tulajgyezése és a magyar kölcsönnek a világ több piacain elért nagy sikere sokkal mélyebb és komolyabb forrásokra vezet hető vissza, bármennyire is része volt ebben az irántunk megnyilvánuló szimpáthiának.

Ez a siker arra mutat, hogy Magyarország még a mai megcsontított állapotában is erőteljes gazdasági géppontot képvisel, amelynek csak időre és tökére van szüksége, hogy legyőzze azokat az átmeneti bajokat, amelyeknek kellemetlenségeiktől az utóbbi évtizedekben annyit szenvedett az ország.

Örvendünk kell a külföld rólunk való jó véleményének a Magyarországnak minden egyes újabb sikere a külföldi piacokon kell, hogy biztossá tegyen a jövőre nézve a nagy közömbben amelyet a békeviszonyok újabb való megteremtéséért folytat az a nemzet. A külföld többre becsl minket, mint mi saját magunkat s elhelyezésre váró tőkéjének jó befektetésül tekint Magyarországot, ahonnan a kölcsön adott összeget tisztességes kamatokkal fogja visszakapni. Így gondolkozott az angol piac, így az amerikai s most még nagyobb mértékben az olasz is. Ugy látszik a magyar feltámadáshoz már csak a belső akarat szükségös, a munka megfeszített szívósága, nyugalom és békés együttműködés. A külföld bizalma, mint egy előlegezte nekünk a siker zálogát a kölcsön formájában s még egyszer üdvözöljük Olaszországot, amely hatalmas mérvű tulajgyezéssel dokumentálta, hogy mi a véleménye Magyarország belső gazdasági erejéről.

A magyar kölcsön pár ponttal esett.

Nem jelent semmit.
 London, július 16. Az új magyar kölcsön jegyzés a londoni tőzsdén nagyvorki rendelkezésre történt eladások következtében egy pár centimussal esett.
 Ez az árfolyamcsökkenés a pénzügyi körököt egyáltalán nem éri váratlanul mert az osztrák kölcsön kibocsátása után hasonló jeleenség mutatkozott. Az amerikaiak spekuláció okokból akkor is piacra dobták emleleteiket, ezzel néhány napra fruktuációt okoztak az új kibocsátású kölcsön értékéhez képest. A londoni árfolyamcsökkenés természetesen semmiféle aggodalomra nem ad okot, mert hiszen a magyar kölcsönnek a Londonban történt kétszeres tulajgyezése mutatja, hogy mekkora bizalom van Londonban a magyar kölcsön iránt és valószínű, hogy a londoni piac kissé alacsonyabb kurzuson hamar felveszi a kiadott papirokat és megint acquiruszalódik a most előlított árfolyamkülönbséggel. Mindössze pár napos fluktuációval kell számolni.

A dézsma földek váltásában enged a pénzügyminiszter.

Budapest, július 16. Bethlen István gróf miniszterelnöknek a kora délelőtti órákban megjelent Korányi Frigyes pénzügyminiszter, akivel a miniszterelnök letárgyalta azokat a rendeleteket, amelyekkel a pénzügyminiszter a pénteki rendes minisztertanács elé viszi. Mivel a miniszterelnök a jövő héten hosszabb időre szabadságra megy. Több fontos pénzügyi kérdést kell majd a pénteki minisztertanácsban letárgyalni.
 Érdeklődünk a pénzügyminiszteriumban afelől, mi a pénzügyminiszter álláspontja a földreform végrehajtási utasításának kérdésében. Mint beavatott helyről értesülünk a pénzügyminiszter célja az, hogy a földművelésügyi miniszterrel ebben a kérdésben megegyezést sikerüljön létesíteni. A pénzügyminiszter nem zárkózik el attól, hogy bizonyos koncessziókat tegyen a földművelésügyi miniszternek.

A fővárosnál megkezdtek az aranyparitások fizetés utalványozását.

Budapest, július 16. A fővárosi tisztviselőnek aranyparitások fizetését már utalványozták.
 A tisztviselők most körülbelül 40-45 százalékkal kapnak több fizetést. A tisztviselők elégedettek, mert többet vártak.
 Az új fizetéssel kapcsolatban elfogadják rendelni azt is, hogy vasárnap 8-12 óráig hivatal legyen.

A kormány csökkenteni akarja a munkanélküliséget.

Tanácskozás a kereskedelem miniszteriumban.
 Budapest, július 16. A kormánynak határozott szándéka volt, hogy a munka alkalmak teremtésével úgy mint eddig, úgy ezután is minden lehető elkövetésén a munkanélküliség megszüntetésének érdekében. Ebben az ügyben ma délelőtti tanácskozás volt a kereskedelemügyi miniszterrel. A tanácskozást Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter vezette és megjelent nála báró Wimmersberg Frigyes államtitkár is, akinek ügykörébe tartozik a munkanélküliség kérdése.
 A munkaadók blokkja kifejtette a miniszter előtt, hogy azok a számadatok, amelyek a munkanélküliségről a köz tudatba mentek át, nem felelnek meg a valóságnak. A normális állapotokat tekintve, tényleg 1-2 százalékkal meghaladta a munkanélküliség a rendes átlagot, azonban nem úgy áll a helyzet, mint az egyes érdekeltségek a saját szempontjuknak megfelelően beállított igyekeznek. A miniszter meghallgatta a fejtetések és úgy nyilatkozott, hogy ezeket a tanácskozásokat folytatni fogják és a jövő hét folyamán a munkaadók képviselőit ismét tanácskozási hivatás össze, amelynél részt fog venni Vass József miniszter is. A tanácskozás szigorúan bizalmas jellegű volt és a tanácskozáson megjelentek nem szándékoznak közölni a közönséggel.
 Anglia nyaraltatja a rabokat.
 London, július 16. Érdekes kísérlettel próbálkoznak az angol börtönökben. A legjobb viseletű 340 rabot három étre nyaralni küldik Wight szigetre, az üdülő tábortba. A rabokat nem dolgoztatják, csak barakkjukat kell rendben tartaniok.

Harcok a jugoszláv katonák és komitácik közt

Belgrád, jul. 16. Koszovszka Mitrovicáról jelentik a lapok:
 Azin Baja az ismert nevű koszovói komitáció vezető a török ünnekre Kalidze határmenti községbe érkezett. Amikor a hatóságok erről tudomást szereztek július 14-én este a mitrovicai helyőrségnek egy zászlóját és egy üteget a nagyzsúpán és tűzérség főparancsnokának vezetése alatt kivonultatták a falu ellen. A kormánycsapat vezetői Azin Bajtát és híveit megadásra szólították fel, azonban ezek a felszólításra lövéssel válaszoltak. Formális csata fejlődött, amely július 15-én egész délelőtti tartott.
 A lapok jelentése szerint a harcban 15 jugoszláv esendő esett el és 12 sebesült meg súlyosan. A falu lakosságából körülbelül háromszáz halt meg. Azin Bejta elmenekült.

Eskütt Lajos aktalopás ügye a bíróság előtt.

Budapest, július 16. Eskütt Lajos letartóztatásakor azzal is megvádolták, hogy különböző aktákat elloptak. A vádirat ellen Eskütt védője kifogásokat adott be, amelyeket a büntetőtörvényszék vádtanácsa ma tárgyalta le. Az egész délelőtti betöltő tárgyalás után hozta meg a vádtanács határozatát, mely szerint a vádiratban felsorolt zsarolás büntetést vétségé minősíti, az aktalopás vádját azonban vele szemben

Bécsben állandóan csökken a munkanélküliség száma.

Bécs, július 16. Bécsben június végén ismét csökkent a munkanélküliség száma. Május elején Bécsben 51956, júniusban 47294 és június végén 43707 munkanélküli volt. Bécs környékén a munkanélküliek száma 1899-re csökkent a június eleji 2427 munkanélküliével szemben.

A magyarok az olimpiai versenyen.

Páris, július 16. A 200 méteres mellúszás selejtezője során a magyar Molnár Ella a második csoportban negyediknek érkezett be.
 Páris, július 16. Az olimpiai kardvívó versenyen a magyar Terstváuszkai 6 győzelemmel kvalifikáltak a közöndöntőbe.
 Páris, július 16. A kormányossal futott négyes skiff verseny selejtezőjében Magyarország vereséget szenvedett és kiesett a további küzdelemből.
 Páris, július 16. Az egyéni kardmérkőzés hatodik fordulójában Garavt 3 győzelemmel a következő fordulóba kvalifikáltak.
 Páris, július 16. A 200 méteres férfi mellúszás elődöntőjében Halassy negyedik lett. Ideje 3 p. 56 mp volt. Bicskei Gyvaneblen a versenyben ötödik lett. Ezvíkörüket sem kvalifikáltak a döntőbe.
 Páris, július 16. A mai egyéni kardvívóversenyben, amely közöndöntőnek számít, első lett Pufiti Olaszország 7 győzelemmel, második Posta Magyarország 6 győzelemmel.

Beiratkozás a budapesti műegyetemre.

Budapest, július 16. A műegyetemen az 1924-25 tanévre beiratkozásért az új hallgatóknak folyamodniuk kell. A kérvényeket augusztus havában kell benyújtani.
 A vegyészternéki osztályra csak néhány hallgató vehető fel. A beiratkozások később megjelölendő időben, előreláthatólag szeptember 10-12 között lesznek.

Dolcsóbb lett a fővárosi koks.

Budapest, július 16. A fővárosi gázmevek igazgatósága a legjobb minőségű szobátűtőre alkalmas diókoksz árát 108, a darabos koksz árát 104, a Giesche-féle legkiválóbb minőségű porosz fűtőszén koksz árát pedig 98000 koronára szállította le. Az árak forgalmi adó nélkül, ab koksztelep értendő.

A magyar kardvívók sikere Párisban.

Páris, jul. 16. Az olimpiai boxmérkőzések során a belga Cenon legyőzte a magyar Lowikot.
 Páris, jul. 16. Az egyéni kardvívásnak második pouljában a magyar Posta negy győzelmet, a harmadik poulban Schenker három győzelmet aratott.

eleiti és ebben az ügyben elrendeli azonnali szabadlábra helyezését.
 Ismeretes azonban hogy Esküttnek a kivételi panamak ügyében leteti egy millió koronás óvadékát időközben kevesnek találta a büntetőtörvényes és az óvadéknak 15 millió koronára való kiegyesítését kérte. Amennyiben most Eskütt Lajos a hiányzó 14 millió koronát letétbe helyezi, szabadlábra kerül.

Könyves Tóth Kálmán lelkész meghalt.

Az egyház maga halottjának tekinti. Temetése pénteken délelőtt fél 11 órakor lesz.

A debreceni református egyháznak nagy halottja van. A debreceni lelkészek nevezte: Könyves Tóth Kálmán, az agg költőpap 87 éves korában tegnap éjjel csendesen elszendvedt.

Kiváló tehetség, kitünő papköltő volt, kit hosszú élettel áldott meg a Mindenható. Hatvan évig hordta tisztelettel, becsülettel a papi palástot és 42 évig Debrecenbe szolgált, hol a hívek mindenkor szeretete, ragaszkodása kísérte.

Könyves Tóth Kálmán régi debreceni családból származik. Atyja a híres debreceni lelkész, a fogságot szenvedett K. Tóth Mihály volt. K. Tóth Mihály 1837-ben született Debrecenben, az Ispotályi paróchián. — Debrecenben végezte tanulmányait is. Iskolai elvégzése után 1863-ban Kunzentmiklósi, 1866-ban Iacsházai, 1883-ban debreceni lelkész lett.

Fiatalkorától kezdve nemcsak hitválaszt szerette, hanem a tudományokat is művelte és különösen a szépirodalomnak élt.

Hosszu életén át közel 40 önálló kötetet jelent meg, melyek legnagyobb és legszebb részét költeményei teszik ki.

Nagyszámú munkái közül egyházi érdekűek „Egyházi beszéd különféle alkalmakra”, „Az Úr házában”, „A koporsónál”, „A hit temploma”.

Társadalomnak: Önszegély, Jellem, Takarékság, Kötelesség, A tudomány vértanúja.

Az elbeszélő irodalom köréből: Életem alkonyán, A gyermek világból, A Thokoly árvák, Utazás a betűk országában, Világlátók. Ezekon kívül nagy számu költői munka.

Az egyház életében hű sáfár. Szolgáltatta az urat, Istenét híven, szolgálta a gyülekezetet szeretettel. A debreceni református egyház legrégebbi presbitere, az egyházkerület tanács bírja, az ispotályi felügyelő lelkésze volt év tizedeken keresztül.

Egyik életműve feljegyezte róla, hogy 14.000 gyermekkel kereszttelt, 3800 part esketett össze, 5000 embert temetett el és 3200 egyházi beszédet mondott el.

Élete utolsó éveiben az agkori gyöngöcsög tanadta meg. A test nehezen engedelmességet a még mindig fennálló vágyó érzésnek és az értelmes szemek elhomályosodtak.

Ö dolgozott. Káplánjának tollba mondta nagy szelleme termékeit. És íme a szellem is megállt és most kiterítve fekszik az agg költő pap. A Rakóczy harang siratja, bus fekete zászlót lenget a szellő az egyház orman.

A debreceni református egyház a maga halottjának tekinti és régi szép szokás szerint az egyház költségén temetteti el.

Temetése július 18-án, pénteken fél 11 órakor kezdődik az Ispotályi dőlgöző szobájában. Innen a gyászmenet a Kistemplomba megy, hol a megboldogult végakaratahoz képest dr. Tankó Béla egyetemi tanár imádkozik felette.

A templomból az összes harangok zugása mellett kísérik ki a Kossuth-utcai temetőbe és dr. Révész Imre lelkész búcsú szava mellett a régi K. Tóth család sírboltjába helyezik el.

Bánatos özvegye és egyetlen fia K. Tóth Mihály nyugalmazott városi tanácsnok siratja a megboldogult ősz lelkész.

A halálesetről a debreceni református egyház az alábbi gyászjelentést adta ki:

A. B. F. R. A.
„Boldogok a halottak, kik az Urban halnak meg, mert megnyugosznak az ő fáradságuktól és az ő cselekedeteik jutalma követi őket.” (Jelenések kv. XIV:13.)

Debreceni református egyházunk presbyteriuma s egész gyülekezete nevében, mélyszégy fájdalommal, de Isten akaratán megnyugvó alázatos szívvel tudatjuk, hogy nagytiszteletű és tudós

Könyves Tóth Kálmán ur. debreceni református egyházunknak 42 éven át hűséges lelképásztor, a Tiszántúli református egyházkerület és a debreceni református egyházmegye tanácsbírája, a mi ősi református ispotályunk felügyelő lelkésze

folvó évi július hó 16-án hajnali 3 órakor, csendes szenderéssel örökre elbűhent.

Az idvezű lelképásztor Isten kezelemének kiváltáságosan gazdag hordozója volt; mint az a szolgálta, kire Jézusunk tanítása szerint, őt talentumot bízott

Ostenburg őrnagy vőlegény.

Menyasszonyát a csehek letartóztatták.

Budapest, jul. 16. Annak idején a katonai ügyészség több száz tisztet tartóztatott le, akik szerepet vállaltak a felkelő hadseregben. Ezek között volt Ostenburg Gyula őrnagy is.

Ostenburg azóta csendes polgári életet él. A nyugati-magyarországi harcok idején megismerkedett Eszterházy Lujza grófnővel, akivel el is jegyezte magát. Ostenburg azóta a grófnő egy vidéki birtokán kezelője. Földműveléssel foglalkozik. — Menyasszonyát azonban több mint egy év óta nem láthatja, mert a csehek a grófnőt Pozsonyban hazaárulás címen letartóztatták és csak nem

az ő Ura Lángoló és gyvítő hatású szónok, ki hallgatóit ragadta magával ellenállhatatlanul. Író és költő, kinek mélyre szántó, amellet mindig fekkölt írásai egy kis könyvtárt tesznek ki. Egyházi irodalmunk uttörője, ki gazdag nyelvkinése birtokában, a nyugateurópai nagy egyházak legkiválóbb értékeivel állandóan meg magyar egyházunkat s nemzeti irodalmunkat. Emelett gyöngéden szerető családfő, ki szűkebb családi körén túl nemes, nagy szívéré tudta ölelni egyházunk elaggott szegényeit, ott az ispotálytelepen, melynek fogalmához az ő neve, csaknem egy fél-századon át ugy oda forrt.

Ott hunyta le örök álmorra megfáradott szemét, abban az öreg lelkészlakban, ahol valamikor, ezélett közel 87 esztendővel napvilágot látott. Akaratának engedve, onnan kísérik el utolsó utjára.

Temetése folvó év. július hó 18-án, pénteken délelőtt fél 11 órakor kezdődik az ispotályi lelkészlakban, honnan délelőtt 11 órára átkísérik a Kistemplomba — s az ott megtartott Isten-tisztelet után, a Kossuth-utcai temetőben helyezük családi sírboltjába, végső pihenőre.

Aldott legyen a hű pásztor emlékezte! Debrecen, 1924. évi július hó 16.

A debreceni református Egyház.

Óriási vihar Tokaj—Nyiregyháza közt.

A tarcali katolikus templom ledöntötte az orkán. — A kár több milliárdra rug.

Óriási vihar dühöngött hétfőn délután Tokaj-Hegyaljáról Nyiregyházig. Óriási szélvihar előzte meg és kísérte a hatalmas jégesőt. A roppant szél Tarcalon ledöntötte a római katolikus templom tornyát. Mádmezőzomboron összedöntött egy házat. Kilenc egvény volt a házban, ezek közül hárman meghaltak, a többiek súlyosan megsebesültek.

Tokaji és Nyiregyházi között a természetben tett óriási kárt. Az öreg fákat derékban törte ketté a gyümölcsöt tértáza a fákra, lecsavarta koronáikat is.

Az országuton keresztbe feküdtek az akácok, a telefon póznák. A már leartott, keresztbe rakott gabonát szét szórta a vihar. Egyik gazda földjéről amásikra vitte. Ezenkívül kihánvta az utakra.

Császárszálláson egy hatalmas dohány palta tetejét levetette. A megrakott kocikat felborította, Nyiregyháza város kocsisa ugy kirepült a kocsiból, hogy súlyosan megsebesült.

Ezt csak a szél okozta. Az utána következő jég még nagyobb kárt tett. A szél ledöntötte a még lábán álló termést, a tengerit a jég meg eltördelte. A Tokaj-Hegyaljáról a szél 5 százalékban elverte.

Még hivatalos jelentés a kárról nem érkezett, de a hozzávetőleges számítás szerint a kár több millióra tehető.

Érdekes hogy míg a vihar dühöngött a határban, Nyiregyházan egy kis széllel jó zánor volt. Debrecenben pedig erős borulattal tízperig tartós zéltrom volt.

Egy magyar báró kisasszony regénye.

Anarchista nőből koldus — Amit az élet produkál.

Temesvár, július 16. Temesvár utcáin egy idő óta teljesen lezűlött koldus asszony vonja magára a járókélok figyelmét. Csak kevesen tudják, hogy ez a borzalmas emberroncs egy igen előkelő magyar bárói család sarja, akinek élete a legfantasztikusabb regénynek minden borzalmát felülmulja. A koldus asszony, aki a báró Orosz család sarja, már korai ifjúságában, 25 évvel ezelőtt nagyfokú exaltáltságról tett tanúságot. Annak idején a Kor című Budapesten megjelent anarchista folyóiratban Orosz Adrienn báró kisasszony teljes név alatt forradalmi versek jelentek meg. A család szigorú büntetésben részesítette a fiatal leányt és nevelőül egy paptanárt adott mellé.

Orosz Adrien báró kisasszony egy napon eltűnt nevelőjének oldalánál. Négy hét múlva levél érkezett tőle Zürichből, amelyben bejelentette, hogy egy orosz forradalmárral él együtt.

Ettől az időponttól kezdve valóságos szenzációs film a bárókisasszony élete. A külföldi lapok a háború előtt gyakran foglalkoztak az exaltált nővel, aki ekkor Zürichben a hazájából menekült orosz anarchista társaságában a legszükségesebb baloldalt képviselte. Városról-városra vetődött és mindenütt központjában állt a botrány krónikáknak. Végül 1912-ben lopás miatt börtönre ítélték Párisban. 1913-ban a berlini rossz hírű mulató fertőjében találkozott.

Maid Budapestre jött és itt megöregedten kiélten, testileg, lelkileg össze-törve az utolsó rendű éjszakai mulatók közismert alakja lett. A beteglelkű bárókisasszony életének utolsó pontja Temesvár, ahol közismert alakja a koldus-társadalmi. A bárókisasszony, a huszárezredes leánya, most lerongyolódva, teljesen lezűlve várja a megváltó halált.

A magyar sakkmeistereket az olimpiai döntőben.

Páris, jul. 16. Az olimpiai sakkmérkőzés döntőjében a magyar versenyzők közül Vajda és Havasi kerültek be.

Sok házasság után, sok válás.

Pécs, július 16. Soha nem volt annyif házasságkötés a város területén, mint a háborút követő években. Ma már azonban különösen a fiatal házastársak tömegesen válnak el. Május 1. óta 25 esetben mondotta ki a pécsi írásbírószék a válást.

Beiratkozás a debreceni egyetemre.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem mind a négy (ref. hittudományi, jog- és államtudományi, orvosi és bölcsészeti, nyelv- és történettudományi) karán a rendes beiratkozások az 1924—25. tanév I. felére 1924 szeptember hó 1-én kezdődnek és bezárólag 12-ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt október 6-ig az illetékes kari dékán, október hó 14-ig bezárólag az egyetem Rektora adhat. Utólagos beiratkozásnak azonban a megállapított létszám keretén belül csak azokra nézve van helye, akik valamely más főiskolán azért nem voltak felvehetőek mert ott a létszám betelt.

A tudományegyetemre a fennálló törvények és rendeletek értelmében csak oly egvények iratkozhatnak be, kik nemzetiségi és erkölcsi tekintetben feltétlenül megbízhatók és csak oly számban, amennyinek alapos kiképzése biztosítható.

E rendelkezések az előző tanévben beiratkozva volt rendes és rendkívüli hallgatók beiratkozási jogát nem érintik, amennyiben nemzetiség szempontjából és erkölcsi tekintetben való megbízhatóságukat megfelelően igazolták.

Beiratkozni csak engedéllyel lehet. Beiratkozásért tehát mindenkinek folyamodnia kell.

A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványt annak a karnak a dékániához kell benyújtani, amely karban a folyamodó beiratkozni kíván.

A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványokat 1924. év augusztus hó 1. és 31-ike között kell benyújtani.

A nemzetiség szempontjából és erkölcsi tekintetben való feltétlen megbízhatóságnak elbírálása céljából minden első ízben folyamodónak a következő okmányokat kell folyamodványához csatolnia:

1. Születési anyakönyvi kivonatot.
2. Középiskolai érettségi bizonyítványt.
3. Erkölcsi bizonyítványt folyamodónak eddigi magatartásáról, különösen a nemzetiség szempontjából (városi vagy községi előjárásról).
4. Közhatalosi bizonyítványt a szülői foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, azelőtt hol laktak és mivel foglalkoztak.
5. Annak a középiskolának, amelyen a VIII. osztályt végezte igazgatóság által kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról és arról, alkalmas-e főiskolára való felvételre.

A nemzeti hadsereg tényleges állományú tisztjei a m. kir. honvédelmi miniszter írásbeli engedéllyel kérhetnek beiratkozási engedélyt s akik csak az 1. 2. pont alatt említett okmányokat tartoznak bemutatni. Tényleges szolgálatban álló állami tisztviselők valamely tudománykarra csak felettes hatóságuk engedéllyel iratkozhatnak be.

A beiratkozási engedély ugyanannak az egyetemnek ugyanazon karán a hallgatók egész tanulmányi idejére érvényes. Két felévi megszakítás után azonban — kivéve a katonai szolgálatra történt behívást — az engedély megszüntetnek tekintendő.

A jog- és államtudományi karon előadott államszámvevőtanra a kellő igazolás és az alaki előképzettség fentforgása mellett rendkívüli hallgatókú váló felvétel tekintetében korlátozás ez idő szerint nem áll fent.

A tandíjat a vallás- és közoktatásügyi miniszter később fogja megállapítani.

Pályázat

rőfős üzletvezetői állásra.

A balmazújvárosi „HANGYA” szövetkezet pályázatot hirdet egy

rőfős üzletvezetői állás betöltésére.

Bővebb felvilágosítást ad a fenti cím igazgatósága, Balmazújváros.

A Fehérlő szálloda
kerthelyiségében
minden este
az orosz nemzeti zenekar
hangversenyez.

Legkellemesebb sörözőhely
a „**Gambrinus**” Terrasz.
Világos Szt. János és Excelsior Baksör

Ujdonságok.

Az Ispóty új felügyelője. Könyves Tóth Kálmán lelkész halálával megüresedett ispotályi felügyelői lelkészi állást a debreceni református egyház elnöksége ideiglenesen Nagy István diakonisa lelkéssel töltötte be.

Estközvetítő. Ifj. Székely András és Wolf-schendl Jucika tegnap tartották az esküvőjüket.

A DKASE választmánya vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Róval kávéházban külön barmében ülést tart, melyre a vezetőség pontos megjelölését kéri.

Adózók figyelmébe. Az 1920-21. évi jövedelemadó kivételénél sűrűn előfordult, hogy az 1921. évre tévesen magasabb adóalap lett megállapítva, mint az 1920. évre, azon az alapon, hogy az 1921. évi adók ennek az évről jövedelme után vetődtek ki. Az adózók tehát az 1921. évi jövedelemadónak ötlet és husszal való szorzása folytán 1922-re és 1923-ra a szabályszerűen jelentékenyebb jövedelemadóval terheltek meg és így az állami kölcsönök az 1923. évi jövedelemadó hatszorosa, elviselhetetlen terhet jelent. A közigazgatási bíróság utabban több esetben kimondotta, hogy az 1920. évi jövedelemadó alapja az 1920. évi adókötele jövedelem, a törvényes rendelkezésekkel ellentétben, tehát az új határozat, mellyel panaszos 1921. évi jövedelemadójának megállapításánál ennek és nem az 1920. évről jövedelmét vették alapul. — Egy másik súlyos sérelem az állami kölcsönök az adófelosztási bizottságok által való felemelése az 1923. évi átlagos termései és értékesítési viszonyok és a kedvező kereseti lehetőségek figyelembe vételével. A vonatkozó törvények és rendeletek szerint a kölcsön felemelésénél nem az 1923. évi jövedelem jön számításba és az említett általános indokolás számszerű adatok nélkül nem foglalja az emelésre. Végül felhívjuk az adózók figyelmét arra, hogy az 1924. évi 71.000. sz. pénzügyminiszteri rendelet szerint az állami kölcsön felvételére vagy törlése iránti kérelmek felett előfokban a pénzügyigazgatóság határoz, de nem jelöli meg a rendelet a kérelem beadásának határidejét. Az állami kölcsön felvételére és törlése tehát az 1923. évi VII. t. c. 11. §-a értelmében a közigazgatás befizetéséig bármikor kérelmezhető. Mindezen kérdésekben szakszerű felvilágosítást nyújt a Baross Szövetség és Kereskedő Társulat adóügyi irodája (Piac u. 8.) d. e. 11-12. sz. a. délután pedig Szent Anna utca 57. sz. a. 3-6-ig. Adóügyi tanácsadó Jaszénovics István nyug. pénzügyi titkár.

Titokzatos erő. Pearl White legújabb filmje péntektől a Vigaszínházban. **Kardos Albertet meglópták.** Dr. Kardos Albert a debreceni zsidó gimnázium igazgatójának feljelentését tett a rendőrségen, hogy Berszei Zsuzsanna 31 éves cseléd ellopott 1 millió 700 ezer koronát és aztán megszökött tőle. A rendőrség nyomozza.

Maassenstein és Vogler magyar hirdetői r. t. k. Folyó évi június hó 30-án a külföldi Maassenstein és Vogler testvérvállalatok nagyüzemi képviselőinek jelenlétében tartotta a magyar Maassenstein és Vogler r. t. k. zsidó közgyűlést. Ez alkalommal a közgyűlés a részvénytársaság ügyvezető elnöké dr. Lessner Richard miniszteri tanácsost alelnökké pedig Lessner Imre császári tanácsost (Wien) választotta meg. Hisszük, hogy dr. Lessner Richard a cég nagyarányú külföldi összeköttetéseit a magyar közigazgatás javára fogja felhasználni.

Meglópták a vonatban mig aludt. Orosz Mártonné kabai lakos feljelentést tett a vasúti rendőrségen, hogy Kaba és Debrecen közt mig szundított a vonatban, valaki meglópta. És laibijából 200 ezer koronát elemelt. A rendőrség nyomozza.

Titokzatos erő. Pearl White legújabb filmje péntektől a Vigaszínházban.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü férjem, illetve édes anyám temetésén részt vett kedves rokonaink, barátaink, jó ismerőseink, valamint a jelen volt tisztelt és altiszt kar és legénység, kik pótolhatatlan veszteségünkben részvételükkel fájalmunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton fogadják hálás köszönetünket. özv. Szabó Józsefné és kis leánya.

Tűkórnyitvány. üvegcsiszolás, régi tűk-
rök átváltása Sinkovits Béla üveg-
ipari vállalata. Sziv utca 14-15. Tele-
fon 355

Veszedelemes vásár tolvajok.

Almukban fosztják ki a vásárosokat.

Hódmezővásárhelyről jelentik: Az itteni kirakodó vásáron egy ügyes tolvai banda működött.

Vasárnap virradóra Goldberger Sándor szegedi üvegestől, mig aludt, öt millió korona értékű üveget loptak el. Ugyanez éjjel Genese Pupi budapesti szövetségű cigánytól 28 öltözetre való kelmét 12 millió korona értékben, Oláh Mihály szegedi bazarostól az egész rakományát, mely egy utazókocsiban volt felhalmazva, kára 10 millió korona áru öngyújtó és játékszer.

Legérzékenyebben azonban Eötvös István szegedi vászonkereskedőt károsi-

tották meg, akitől husz millió értékű vásznat, szövetet vittek el mig aludt.

A rendőrség erővelesen átkutatta a vásárt, de a tolvajokat nem találta meg. Mindössze az Oláh kocsarát találták meg az öngyújtókkal, de a játékok hiányoztak belőle.

A rendőrség erővelesen kutatja a veszedelemes tolvajokat.

Milyen idő várható.

Időprognózis: Egzvelőre nagyobbára száraz idő várható, emelkedő hőmérséklettel, később növekedő felhőzet.

Részvét látogatás K. Tóth Kálmán lelkész özvegyénél. A tisztántuli egyházkerület, a debreceni egyházak küldöttsége és a debreceni lelkészi kar ma délelőtt 11 órakor felekesik K. Tóth Kálmán lelkész özvegyét és kifejezik neki részvétüket az elhunyt lelkész halála alkalmából.

Elhunyt ipartestületi pénztárnok. — Mélyszéges fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felelhetetlen jó férjem, testvérünk, sógorunk, nagybácsink s kedves rokonunk: **Dobi Károly ipartestületi pénztárnok,** áldásos életének 65-ik, boldog házasságának 37-ik évében, folyó hó 15-én, délután fél 6 órakor, hosszas szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 17-én csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Széchenyi-ut 15. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szent-Anna-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. július 16. Legyen sírja álma csendes! Bánatos neje: özv. Dobi Károlyné sz. Rehák Anna. Testvérei: Róza féréivel Tokay Istvánnal, Gyula neivel Simonyi Máriával, Unokaöccsei és húzai: Tokay Róza féréivel Nagy Sándorral és gyermekeivel, Tokay Frz-sike féréivel Kiss Lajossal és gyermekeivel, Tokay István, Tokay Esz-tike, Dobi Erzsike A temetést Dankó temetk-vállalat rendezi. Kossuth-u. 6.

Eltörte a karját. Tegnap délután a nyulasi Fekete Baragnál Pető Sándor 9 éves fia leesett az eper fáról. A kis fiu az csés következtében bal-karját eltörte. A mentők szállították be a klinikára.

Titokzatos erő. Pearl White legújabb filmje péntektől a Vigaszínházban.

Dreher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villaszeregelik 600n kor. Albert Bévárosi ístermeiben. Abonensék felvételnek.

Köszönetnyilvánítás. Drága, mindenek fölött szeretett leányom elhunytá felett megnyilvánult mély részvétért forró köszönetemet fejezem ki a Ker. és Ipar-kamara tek elnökségének, tisztikarának, rokonaimnak s mindazoknak kik velem éreznek. Debrecen, 1924. iul. hó 16. özv. Péntek Ferencné.

Bevásárlási utam miatt augusztusban üzletemet zárva tartom s így a rak-táron levő nyári divaticikkeimet leszállított áron bocsátom végim rendelkezésére. Aszmann Ferenc Piac 27.

Ellopták a lovát.

Szabó Gábor debreceni gazda egy lovat vett a vásáron, szekeréhez kötötte. Nem vigyázott rá és a ló elszabadult, elbittangolt.

A károsult gazda kereste a lovat, de nem találta. Végre Szabó Gábor sógora Csóka István a nyíregyházi vásáron felismerte az elbittangolt lovat.

Rendőrt keresett. Ezt az ismeretlen tolvai észrevette és odahagyva a lovat eltűnt.

Szabóék felelítették a lócsiszárt a debreceni és a nyíregyházi rendőrségen. Ezek nyomozzák is.

Miskolci MTE-DKASE mérkőzés

Lesz a vasárnapi sport esemény. A miskolci csapat igen jó játékerőt képvisel s debreceni látogatásai alkalmával a energikus de fair játékkal mindig meg-nyerte a közönség szimpátiáját. Három-szor találkoztak eddig a 2 csapat, mind-egyik csapatnak egy-egy győzelme és a legutóbbi mérkőzés folytán egy eldöntet-lenülük van s így a vasárnapi mérkőzés ebből a szempontból izgalmasnak ígér-kezik. A mérkőzés, mely az üregtőteri

sporttelepen fog lefolyni, teljesen nyílt bármelyik csapat győzhet minimális gol-differentiával.

Előzőleg fél 4 órai kezdettel Nyír. Tör-
Előzőleg fél 4 órai kezdettel Nyír. Tör-
rekvés-DKASE törpe csapatai, 2 órai
kezdettel pedig Munkás TE-DKASE
kombinált csapatai mérkőznek.

A mérkőzés alatt a DKASE zenekara szórakoztatja a közönséget.

Színház.

Csütörtökön: Erdészleány. operett. — Horváth Nusy, a kolozsvári színház primadonnájának vendégfellépésével.

Pénteken: Erdészleány. operett. Horváth Nusy m. v.

Szombaton: Vén gazember. színijáték. Tisztviselő est.

Vasárnap este: Az erdészleány. ope-
rette, Horváth Nusy m. v.

Hétfőn: Nincs előadás.

Kedden: Süt a nap. életkép. Tisztvi-
selő est.

Szerdán: Orpheus a pokolban. operett.
U. letnállással.

Horváth Nusy a kolozsvári színház ünnepelt primadonnája Debrecenben.

Itt kezdi meg vendégszereplését. Debrecen város színházlátogató kö-zönségének egyik régi kedves ismerőse időzik néhány nap óta városunkban. Horváth Nusy a Csokonai színház egy-
ker általánosan ünnepelt primadonnája érkezett Debrecenbe.

Horváth Nusy az elmúlt szezonban a kolozsvári Nemzeti színháznál működött és a legszebb sikereket aratta. Vaká-ciója első napiban Nagyváradon ta-
rta Kardoss Géza igazgató hívó szava. Horváth Nusy aki az öt megértő és hozzá ragaszkodó debreceni közönséget ma is nagyon szereti, rögtön iött és vizium nélkül iött át a határon, csak hogy Debrecenben lehessen.

Vasárnap este érkezett meg. Nagy-nénje vendégszereplését elvezi és pár nap-
itt tartózkodását rokonai látogatásának szenteli.

Az Erdészleányban lép fel. Ennek kedves Krisztina szerepét Nagyváradon huszonegyezer játszottá egymásután, a közönség osztatlan tetszése közt. Vendé-
szereplését Debrecenben kezdi, ahol leg-boldogabb dicsőséges éveit töltötte és ahol ma is legjobban érzi magát.

A művésznő csupán csak ebben az egy darabban lép fel, mert a toilletien-
nek áthozása nagyobb akadályokba ü-
között volna és nagyon sokba került volna.

A közönség nem felejtette el egykori kedvencét. Mint látszik igen nagy az érdeklődés a művésznő vendégszereplése iránt. A jelekből arra lehet következtetni, hogy egy meleg ünnepi este lesz ma este a Csokonai színházban.

Horváth Nusy a debreceni közönség nemrég ünnepelt primadonnája ma kezdi meg vendégszereplését, Erdészleány kitűnő operette címszerepében. Jegyek még kaphatók.

**Tisztviselő est szombaton „Vén gaz-
ember”.**

VIGSZÍNHÁZ: „Egy magános sir”
Conrad Wejolt és Mia Maval a főszerep-
ben. — Pénteken: „Titokzatos erő”
Pearl White legújabb filmje. Jön!
„Észak oroszánia”. Jön! „Cárevics”.

URANIA: „Gyémánt mámor”. —
Pénteken: „Hindu siremlék” 100-ik ju-
biláris díszelőadása. Jön! Harry Piel
legújabb kalandja!

Meteorban csütörtökön „Asszony, aki
megbűnhődött” amerikai attrakció. 2
rész egyszerre.

Részleges szűnetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Ertesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 17-én, déli 12 órától d. u. 2 óráig a hálóza-
tunkon eszkozlendő oszlop cseréletek miatt a Hatvan-utca elején, a Beth-
len, Fűvészker, Honvéd, Mester és Bözsrényi-utakon, a Vén és Liba-
kertben, továbbá f. hó 18-án ugyan-
csak déli 12-2 óráig a Kigyo, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Apaffy-utakon, Árpád-téren és környékükön, a Nagy-
erdőn, Pallagon és a Csapó kertben nem lesz áram szolgáltatás.

Vil. vállalat.

A mai tőzsde.

A korona 68.

A mai tőzsdén az irányzat eleinte ü-
letlenül alakult, később azonban át-
meneti javulás állott be, amely csak zár-
lat felé szűnt meg az árfolyamok azon-
ban így is az utolsó napokhoz képest
2-3 százalékos emelkedést mutatnak.
Mivel ma Bécsben nincs hivatalos tőzsdé-
nap, a budapesti piac osztozása nélkül
maradt, ami a szilárdsg utját állotta.
Záratlakor az irányzat tartott, a forga-
lom csekély. Kosztvénz hivatalosan há-
romnegyed-háromnegyed százalék.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 49 és
fél. Hazai bank 166. Magyar Hitel 572.
Jelz. bank 100. Leszámitoló 83. Olasz
bank 20. Osztrák hitel 164. Lloyd bank
10 és egynegyed W. Bank V. 130. Ame-
rikai bank 10. Bosnyák agrár 54. Földhi-
tel 318. Hermes 41. Ingatlan banú 238.
Csehbank 24. Forgalmi bank 36. M. né-
met bank 27. Központi jelz. 5300. Városi
bank 9. Merkur 10 és fél. Nemzeti bank
és tak. 31. Kereskedelmi bank 1265.
Alt. bank 11 és fél. Lipótvárosi 8 és
egynegyed. Egy. Bpest főv. 150. Kőbányai
tp. 12 és fél. M. ált. tak. 150. Mokár
215. Pesti Hazai első 3700. Első m. bizt.
9250. Fonciere 205. Jég 130. Pannónia
2900. Pátia 73. Back malom 54. Borsod
miskolci 120. Konkordia 43. Békéscsaba
70. Első bud. gőzm. 133. Gizella 52. Hun-
gária gőzm. 95. Király 42. Viktória 233.
Aszfalt és kátrány 38. Bauzit 310. Be-
csini 1075. Borsodi szén 10. Cement 70.
Szászvári 355. Kohó 460. István 55. Kő-
bányai gőztelá 111. Drasche 205. Kő-
szén 3140. Nagybányai 133. Sajókányi
10 és fél. Salgó 575. Ulaki 145. Ünyó
bánya 31. Urikányi 1040. Cseppeli tegla
17. Atheneum 147. Franklin 82. Globus
35. Kunosy 8. Pallas 104 Révai 55. Rig-
ler 78. Stefaneum 7 és egynegyed. Fővá-
rosi 7 és fél. Úiságüzem 10. Fodanier 7.
Bródi 100. Kobuz 43. Csáky 17 és egyné-
gyed. Gazdasági gőzgy. 151. Fábán 6
és háromnegyed. Fegyver 1540. Fénke-
resk. 27. Frankl 110. Ganz Danub 3225.
Ganz vill. 1550. Gép és vasut 53.
Győrffy Wolff 75. Hoffher 138. Kaszab
42 és fél. Kissling 12. Kühne 43. Lipták
14 és fél. Mág. 36. Magyar acél 245. M.
belga 125. Lampa 160. Mész 25. Moto-
gyár 30. Olomár 21. Sodoár 150. Voz-
nyár 27. Vagongyár 72. Palágyi 6. Rex
Lloyd 7. Rima 139. Rossemann 93. Roth-
müller 11 és fél. Schlick 17. Schuller
35. Teudloff 80. Unitas 62. Vuikán 85.
Wörner 31. Mechanika 19. Alt. fa 3.1.
Cserző 28. Dunaharaszti 3.7. Hagy. fa 22.
Furnier 14. Guttalann 370. Helyi faterna.
130. Honifa 7. Körösb. 19. Kronberger
17. Lignum 76. Hitelá 24. M. amerikai
10. Malomsok 8 és fél. Nemzeti fa 500.
Lichtig 4. Ofá 565. Rézbányai 150.
Szlavonia 85. Thék 70. Nasici 2525. Vik-
tória butor 4 és háromnegyed. Zabolat
100. Adria 1550. Atlantika 40. Levante
245. Meffer 325. Bur 66. Miskolci 43.
Közuti 49. Városi 56. Déli 63. Nova 164.
Államvasut 535. Trósz 94. Déleukor
530. Horv. cukor 910. Cukoripar 2500.
Alt. gáz 10 és fél. Osztrák légszusz 625.
Auer 450. Phóbus 37. Olaiipar 71. Mar-
netr. 130. Fővárosi sör 38. Kőbányai v.
sör 575. Pannónia sör 15. Baróti sz. 3000.
Keglevich cogn. 21. Részvénytör 310.
Tem. szesz 160. Geschwindt 173. Krausz
43. Róval szálló 200. Erisz 31. Liget-
szanatórium 33. Lukács fürdő 11 és fél.
M. kender 66. Szegedi kender 370. Unto
textil 8. Gyanyamosó 54. Szóvó és kötő
25. Goldberger 150. Karton 83. Pamut-
ipar 250. Győri textil 27. Spódium 150.
Móra 96. Hung. mütr. 135. Szikra 46.
Wander 26. Chinoin 14. Danica 123.
Diana 7 és fél. Keletmúranyi 26. Klein
és fia 6. Klotild 55. Török 27. Pharma-
cia 19. Szénkéng 9.9. C. rogi 26. Dunán-
tuli 46. Felten 875. Gumi 330. Inter-
rexim 25. Telefon 135. Szolnoki 5 és egyné-
gyed. Zagyvapálfalvai 24. Bardi 12.
Királyautó 3. Vasut forg. 200. Bóni 67.
Brassói 450. Corvin film 11. Papiripar
45. Hangyapár 27. Ostermelő 230. M.
német 245. Betüöntőde 125. Győri bór

Ki akar házhelyet!
Sámsoni-ut mellett, **Katz-
telepen**, 439 kvadrát 2 ház-
hely eladó. — Tulajdonos:
Kovács János, Apaffy-ut-
ca 28. szám.

Zongoraoktatást
kezdőnek és haladónak
jutányosan vállalom.
Gyakorolni lehet. — Házhoz is eljárom.
Piribauer, Hüvelyes-u. 1.
(Kollégium mögött.)

**Gyárak, malmok,
épitőmesterek**
samott-téglát, samott-
lisztet olesón kaphat-
nak: **Timár-utca 11.**
Telefonszám: 10-92.

ALTESSE
A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.

11 és egynegyed. Adria elvételi jog 135-40. Turul Budapest 13. Inarbank 75. Fabank 43. Vertortz bank 70. Zürich zárlat: Paris 2827 és fél. London 2396. Newyork 343. Brüsszel 2500. Milánó 23 és ötvenöt. Berlin 130 és fél. Prága 1625. Budapest 68. Belgrád 645. Többi változatlan.

Utótársaság: Az irányzat üzletellen. Kéz. bank 1258. Georgia 450. Mezőcukor 225. Izzó 210. Ganz Danubia 3250. Villamos 1550. Fegyver 1530. Nova 165. Lezsámitoló 84 és fél. O. hitel 167. Rima 138. Salgó 576. Hazai Bank 165. Kőszén 3150. Urkányi 1030. Egv. kőv. 150. Pesti Hazai 3710. Földhitel 315. Pallas 103.

Ferencvárosi sertes: Szabadvárosi maradvány 240. érkezett 527. eladott 200. Arak. könnvü 19-23.000. nehéz 21-24. Zártvasárra érkezett 120. eladott 20. Arak. mint fent.

Terménytársaság zárlat: A mai terménytársaság az irányzat búzában kissé gyengébb. Elővektől tartottak. A rozs szilárd.

Hivatalos arak 76 kilós tiszavideki buza 352 és fél 357 és fél. u. 350-55. 76 kilós egéb buza 347 és fél. 352 és fél. u. buza 345-50. 79 kilós tiszavideki óbuza 365-70. egéb 360-65. 78 kilós ni buza tiszavideki 360-65. egéb u. buza 355-60. óroz 300-305. u. 297 és fél. 302 és fél. takarmány árpa 295-310. zab. 335-45. tengeri 295-300. repce 520-540. kórpa 225-30.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 352000-6000. leya 565-95. dollár 80700-82500. francia frank 1160-290. norvég korona 10730-11110. líra 3470-570. osztrák korona 11435-11675. lei 360-90. szokol 2380-450. svájci frank 14620-5050. svéd korona 21310-910. dinár 935-75. dán korona 12870-13280. hollandi forint 30410-31210. Brüsszel 3700-770. Amsterdám 30710-31210. Bukarest 370-90. Kopenhága 13070-280. Krisztiaána 10930-11110. London 355000-360600. Milánó 3500-570. Páris 4190-290. Prága 2100-450. Stockholm 21560-910. Zürich 14820-15050. Bécs 11485-11675. Newyork 31200-32500. belga frank 3670-770.

Nyilttér.

Figyelem!

Az első sorsolás a kir. közlegző jelenlétében i. hó 20-án fél 10 órakor lesz. A sorsolásnál megrendelém is jelen lehetnek.

Tegzes, Péterfia 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-59. Telefon 11-98.

Ha kevés pénze van, olcsón s még is jól akar vásárolni: csak az Ingóságközvetítő fordulhat. Az Ingóságközvetítő felesleges tárgyait eladja s itt pótolhatja a legutóbbiban a már nélkülözhetetlenül szükséges dolgait. Előlegesen megvizsgálja az ingatlanok, üzleti berendezések, háztartások kiadásaira, ugyanezek s menasszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére. Milliókat takaríthat meg, ha bevételeit az Ingóságközvetítő keresi fel. Állandó áru felvétel és eladás d. e. 9-1-ig. d. u. 3-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: vadonpatai tenisz labdákat, teniszraketteket, kerti székeket, kerti virágkosarakat, színes kerti golyókat, fényképezőgépeket, avy elé két gyönyörű kecskebort, csaknem tegesen új férfi és női ruhákat, cipőket, 12 szemelvény valódi kínai teás és kávékészletet, virágvázak, vaddisznóborkoffert, hokkedliket, székeket, függönygarnitúrákat, karnisokat, gyvrmekásvakát és kocsikat, centrálbobin karikahajós sülvészthető varrógépet, úzvédeknek, ihrodáknak diktafont teljes felszereléssel, teljes döntvénytart, perrendtartást, antik kakukos és falórakát, tükröket, Gazliur-cremonai hegedűt (1720), üzleti kasszát, gyönyörű szalongarnitúrákat, hinteszékeket, butorokat, ezüstvevőszközöket, teljes női szobahelyberendezést, gyermekjátékokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk bérlésre a Hatvan utcai részen egy raktárhelyiséget; megvételre: gyermekkoscsikat, gyermekásvakát, futó és ebédészővezekeket, ír-asztalokat, könyvszekrényeket, vitrineket, bokk és pircszenvezekeket, lószerszámokat, tejeskannákat, régi könyveket, folyóiratokat, újságokat, zsákokat, női és férfi fehérneműeket, asztal és ágyterítőket, székeket, hencsereket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jönni a az Ingóságközvetítőbe.

Iparosok, iparművészek figyelmébe! Kész tárgyaikat eladás végett hozzák be az Ingóságközvetítőhöz.

Füredi Richárd Kálmán-szobrai a Kálmán ház és a Kálmánium javára itt kapadók.

Mielőtt ruhát vesz,

vagy csináltat,

saját érdekében nézze meg nálunk.

Megnézni lehet, vásárolni nem kötelező!

GARAI és Testvére

férfi és fiu ruhái

a legjobbak, legtartósabbak, legolcsóbbak!

Tisztviselő és főiskolai hallgató úrak nagy árkedvezményben részesülnek.

A cégre kérem vigyázni!

Garai és Testvére

BKA-szálló épületében.

Két intelligens fiatal leány megismerkedne két úri emberrel házasság céljából, csak fényképet ellátott komoly levélre válasszunk. Boldogság! Jelzőre a kiadóba. 2734

Ajánlat.

Ha jól akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai zvarában. Széchenyi utca 55. Telefon 168.

Iparosok, kereskedőknek igen kedvező alkalom, most megszerezni dr. Jekelfalussy munkáját. Magyarország egész területéről az iparosok és kereskedők névjegyzékét. A névjegyzék két nagy igen vastkos kötet, finom bőrökben aranyvágással. Ez a nagyszerű névjegyzék 2435 oldalra terjed. Aki meg akarja venni, címét meg tudhatja a kiadóhivatalban. 2480

Többféle butor darabok olcsón eladók, sürgösen. Cím a kiadóban. 127

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, deleigyutók, fészmerőket, legkomplicáltabb műszereket, gépeket, gyárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Ipartelepnek, fakereskedésnek, raktártelepnek, alkalmas körülkerített 900 négyzetgöl terület, színekkel, istállóval, vasúti sín mellett október 1-től kiadó. Károly Ferenc József-ut 26. sz. 2715

Butorozott szoba egy-nemű nélkül kiadó. Hatvan-utca 27. 46

Lakások: egy, kettő, három, négy, hat szobások, iroda, üzlethelyiség átadók. Hock iroda. Szent-Anna négy. 35

Hölgyfürdász jutányos áron vállal minden nemű hámunkát és felsülést. Piac-u. 77. 2739

Kiadó butorozott szoba. Szabbanos-u. 4. 2728

Négy helyiségből álló hölgyfürdászát piac központján, lakható, átadó berendezéssel, esetleg cserébe is. Cím a kiadóban. 2738

Utcai 1 szobás lakást cserélek. Kigvó-u. 4. 2719

Berendezett három szoba, orvosi rendelő, irodai vagy egéb célokra, alkalmas Piac-utcai átadó. Cím a kiadóban. 2737

Kut-utcán levő egy szoba, konyhás lakásom hasonlóval cserélném a Péterfia környékén. Esetleg reá fizetéssel is. Lőrincz Gábor vendég-lős. Margit-fürdő. 2744

Halló! Halló! Püha gyermek labdákat kékeményé kdszt. Aszódy, Dógenfeld-tér 11. 2742

Poloska írtást felelősséggel vállalok, poloskaszert kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy. 2746

Kereslet.

18 éves, jó számoló fiu, kis kocsisnak felvétetik. Jelentkezni Bethlen-u. 23. 1641

Jó családból való - ügyes, szorgalmas és megbízható leányka, kinem némi iskolázottsága is van, felvétetik a "Kigvó" gyóvyszertárba (Piac 33.), hova az írásbeli ajánlatok intézendők. 2743

Szikviz elárusító és kocsinok jó fizetéssel felvétetnek. Teleki-utca 100 szám. 2747

Eladó

Eger legforgalmasabb helyén 20 szobás

szálloda,

étterem, nagy sörcsarnok, kávéház sőtés kimeréssel, borpince, faspince, kamara, nagy konyha, továbbá nagy kényhelyiség, táncterem minden, ami a kor igényeinek megfelel. Átala-kíva ujonnan berendezve. A vendéglős részére 3 szobás külön lakás. Megfelelőkével rendelkező vendéglőssel állók szoba. A „Cassino” egyesülettől 15 v. 20 évi bérletet biztosított. Az üzlet azonnal is átadó. Megszállt területre való elköltözés miatt azonnal eladó, vállalkulmbánság nélkül.

CSEPCSIK JÓZSEF „CASSINO” szálló tulajdonosa.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fókákat vesz Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. sz. 1. emelet.

Géplakatos tanulók felvétetnek Arany János utca 37. sz. Ehrenreich. 2422

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fókákat, használt hamis fókát magas áron veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 1343

Egy jó munkás magvarszabó segéd állandó munkára felvétetik. Külső vagy belső munkára Máté, Dógenfeld-tér 6. 2712

Irodai teendőkhöz tartas nő alkalmazást keres. Pénztárkezelésben, könyvelésben, gépirásban gyakorlatla van, kézimunkát is vállal. Cím a kiadóban. 2530

Egy lóra való igaz számszám jó állapotban lévő megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 2282

Pincér tanulóknak - ügyes fiu felvétetik az Angol királynő étteremben. 2738

Azonnal, vagy legkésőbb 25-ére tízenöt-hónapos fiam mellé jobb dadát keresek. Ajánlkozók lehetőleg szemelvényes és okmányokkal jelentkezzenek Magyar Gyula főjegyzőnél, Vámosperes. 2731

Könnyebb irodai alkalmazást keres kezdő leány, aki gépirást is tud. Megkereséseket kiadóhivatalba „Kezdő” jelzőre. 2720

Egy jó munkás oszmadia segéd és egy tanuló felvétetik. Zöldfalu-utca 4. 2741

1923-24 évfolyamú időkét, vagy hasonló lapot megvételre vagy kölcsönzésre keresek. Címek kérek kiadóba. 2732

Sütő asszonyok felvétetnek Korona gőzkemvőgyár. Jelentkezni: Bethlen-u. 23. 163

30-35 év körüli nőt felveszek háztartásom vezetésére. Jóbb családi otthon” jelzőre. Ajánlatok a kiadóba kéretnek. 2745

Kenyérgyűnök óvadékal 800.000 ezer korona fix, kenyér, sütemény és porcint fizetéssel felvétetik Korona gőzkemvőgyár. Jelentkezni. Bethlen-u. 23. 165

Eladás.

A Martinkán 1 hold szőlő eladó, jó termésel. 1 szoba, konyhás - náttával. Ertekezni Nyil utca 20. 2685

Talóra való 33 drb. prima liba eladó. 16-lekpuika 4. 2724

Használt butorok, divány, fotélek, ágy, mosdó szekrény, siffon eladók. Könyök-u. 8. 2726

Halápon 28. tanya számú 15 hold szőlő és kaszáló föld eladó. Ertekezni lehet ügyvédnél. 2721

Eladók. Iroda berendezéssel, üzleti ügyek állvány, keményfa garnitúra, fényezés grammaffon lemezekkel, több tárgy. Cím a kiadóban. 2736

Eladó szőlő Székely Póroszlait 79. Ertekezhetni Eötvös-u. 67. 2724

Két drb. ló pókrocs használt hamok, egyes eke eladó. Könyök-utca 8. sz. 2723

Ingá lóra, függőlámpa vasmosdó, összehajtható vaságy, olajfémény, ágy és egéb eladó. Górze-u. 11. 2740

Férfi cipő, jókárban 41-es számú eladó. 1-től 3 óráig megtekinthető Majorné. Apafy-u. 22. 2733

Eladó 1 darab prima sertes. Kuruc-u. 23. 2730

Eladó a Rakovszky-utca 20. számú ház. 2722

Motoros cseplőgarnitúra eladó, vagy bérbeadó. Debrecen. Kossuth-utca 47. Nánássy. 2748

Eladó a Kishogyesi-ut 6. szám alatti sarok ház. Három szobás lakás, pince és egéb mellékkel. 600 négyzetgöl telekkel, melven szép gyümölcsös is van. Ertekezni lehet tulajdonosnál. Péterfia 13. szám, keresztútnál. 2682

Eladó a Tegláskert - Balogh Mihály-utca 6. számú ház. Két szoba, előszoba, konyha s egéb mellékkel. 600 négyzetgöl területtel. 335 négyzetgöl földdel. Jutányos ár. 2681

Eladó Ondónán. Hatlapon 2-2 hold föld. Ertekezni Hunyadi u. 15. szám. 2536

Fajborok. Szentanna nuszta szőlőtelep (Vámosperes mellett) Kádárka, verjesfűhöz, kóvándi, buchet, ezéri, Silyáni, risling, burgondi, furmint minőségekben - vendéglősök, kocsmárosoknak hordónként eladó. Ertekezhetni Hatvan utca 1. III. 43. szám alatt délelőtt féltről tízenegy óráig. 2711

Eladó földbirtok. A hajdusámszani határban vasuti állomástól 4 kilométerre 24 magyar hold barnahomok tagbirtok 2 hold fászfölddel, gyümölcsösselel, doánytermelési enkedéllyel utkastéllal s új épületekkel modernül felszerelt azonnal vagy október hó 1-ve átvételre eladó. Feltételek megvételre dr. Hadházy Ferenc ügyvéd úrnál Hajdubárházon, Hadházy József és István tulajdonosoknál. Dembostanyán. Machó Ferenc úrnál főispáni irodában Debrecenben. 2689

Eladó drótkalicka, kánnai vagy más ékeses madár részére. Cím a kiadóban. 2442

40 hold prima fekete föld eladó. Cím a kiadóban. 2717

Eladó egy 7 sukcos szekér, egy 7-es eke, ten geri daráló, répa vágó, egy cukordaráló villany erőre, egy üvegzett pulis és stélási, üvegfal, keményfa asztal, 1 konyha asztal, 1 vaskar márvány dolgozó asztal, National kassa, 1 kioszk fatéttel, kirakat üveg-lapok 2 oval csiszolt tükrök, Bódogh cukrásznál, Piac-utca 9. 2709

Két férfi öltöny, 1 női kötött selyemruha és 1 selyem szalonarnitúra olcsón eladó. Szepességi utca 32. Simon. 2716

kezesi felvonógépek, vaskezesi anyagok eladók. Károly Ferenc József-ut 26. sz. 2714